

唱响城市的鲜活和声

——“声动淮海”谁是歌王挑战赛激情开赛

■记者 邹晨光 王守明 杨紫晶
见习记者 余婉蓉

金秋九月,淮海大地涌动音乐热潮。9月29日傍晚6时,伴着绚烂晚霞,“声动淮海”谁是歌王挑战赛“国金杯”相山赛区,在万众期待中拉开帷幕。

这场全民音乐盛宴,将城市的烟火气与鲜活的艺术完美融合,化作流动画卷点亮淮海夜空。首场赛事便尽显“全民参与、热情满格”的氛围,为淮海地区的这场音乐盛宴点燃了精彩开端。

10名参赛选手,涵盖学生、教师、消防员、城管等不同群体,上至精神矍铄的长者,下至青春洋溢的少年,因歌声齐聚舞台,共同勾勒出鲜活的“全民音乐图景”。这不仅是一场歌唱比拼,更是一次城市心跳的同频共振。

“平时握水枪,今天握麦克风,心情同样激动!”刚演唱完的相山区消

防救援大队队员王宇航笑着说,“这个舞台让我感受到了各行各业的支持和温暖。音乐让我们看到了彼此工作之外的另一面。”台下,带着孩子观赛的市民王女士也格外感慨:“看到老师、消防员在台上发光,特别亲切!这哪儿是比赛,明明是咱们的大联欢。”

“很荣幸参加‘声动淮海’这个活动,我为‘声动淮海’打call。”淮北籍演员任青安作为嘉宾来到了活动现场。他的到来引发了观众的一阵欢呼,瞬间将氛围推向高潮。舞台上,炫彩灯光与专业音效为选手们搭建起梦想擂台;线上,“声动淮海”Voice官方视频号同步直播,收获了2.1万次点赞,把音乐热情传向每一个角落。

在热闹的舞台背后,是一群默默付出的工作人员。人群之外,安保人员凭借警惕的目光和耐心地引导,构筑起一道无形的安全围墙;候场区,工作人员正弯着腰,为一位紧张得手足无措的老爷爷整理麦克

风,轻声鼓励道:“爷爷,您就当这是在咱社区活动,唱给家里人听!”

活动现场还开设了“相山市集”特色展区,吸引了曦强乳业、杨府锦调味食品、相情原浆啤酒等10家企业入驻。市民听着歌、尝特产、选好物,活动体验满满当当。

当日下午,秋风送爽间,“声动淮海”谁是歌王挑战赛烈山赛区周赛在龙脊天路云端秋千剧场火热举行。

15位参赛选手身份各异——既有退休护士,也有在校大学生,怀揣着对音乐的炽热之心,有人深情唱

流行、有人质朴哼民谣、有人婉转演

戏曲,全情投入的模样打动了在场

每一位观众。最终,来自青谷社区的15号选手魏东凭借出色发挥摘得周冠军晋级下一轮。

“刚上大一,来这儿就是想锻炼自己!”8号参赛选手郑雅赛后笑着说,“虽然紧张,但下次有活动还来!”此次周赛采用“线下比拼+线上

直播投票”的模式进行,魏东不仅拿下周冠军,还凭借清亮的嗓音与细腻的情感表达,获得线上评委一致认可,获评“最佳人气王”。

舞台上,选手们或眼神坚定深情演唱,或活力四射点燃全场;舞台下,观众随着旋律轻声跟唱,不时为心仪的选手呐喊助威,现场氛围屡次升温、高潮迭起……

据了解,“声动淮海”谁是歌王挑战赛杜集赛区将于10月1日上午10点,在吾悦广场中庭燃情开赛!十余组选手已整装待发。

比赛现场将有评委现场点评、精准打分,评选出晋级月赛名单。参赛选手可获伴手礼,优秀者还能赢专属奖项。更有“大屏摇一摇”互动,扫码就能抽精美礼品,诚邀市民共赴这场活力满满的国庆音乐盛宴。

声动淮海,“音”你而响。这场贯穿全年的音乐盛宴已奏响序曲,期待更多热爱音乐的人站上舞台,一起唱响淮海地区的时代新声!

“国社之镜·世纪光影之人民必胜”艺术展开展

■记者 闫肃

本报讯 9月29日下午,由新华社主办的“国社之镜·世纪光影之人民必胜”艺术展在淮北工业博物馆开展。新华社安徽分社党组成员王雷致辞,市委常委、宣传部部长姜颖宣布艺术展开展,新华网安徽分公司总经理徐金平出席活动。

本次艺术展是新华社“国社之镜·世纪光影”系列展览之一,包括“战争爆发”“浴血奋战”“共同抗战”“伟大胜利”“前事不忘”“烽火淮北”六个部分,用160余张珍贵历史照片,铺展一幅可歌可泣、气壮山河的抗战全景图,以图像语言全面

再现了中国作为世界反法西斯战争东方主战场的壮烈史诗,深刻诠释了“伟大抗战精神是中国人民弥足珍贵的精神财富”的深邃论断。

王雷在致辞中表示,作为苏鲁豫皖四省交界的战略要冲,淮北在抗日战争中具有特殊的历史地位,彭雪枫等革命先辈创建了豫皖苏边区抗日根据地,是党领导敌后抗战的重要堡垒,为全国抗战全局作出了不可磨灭的贡献。因此,在淮北举办本次艺术展具有特别重要的意义。

此次艺术展持续至国庆假期,市民可免费观展。

“石榴花开籽同心 团结奋进新征程”主题演讲比赛决赛举行

■记者 傅天一

本报讯 9月30日上午,2025年“石榴花开籽同心 团结奋进新征程”主题演讲比赛决赛暨风采展示活动在市黎苑小学举办。

“淮北的石榴树已缀满殷红,半绽的花苞凝着晨露,像藏了星光的小灯笼……”来自烈山区龙兴学校的参赛选手李雨霏饱含深情的演讲,感染着现场每一位观众。决赛现场,选手们结合自己的亲身经历、所见所闻,用富有感染力的语言讲述着有关民族团结、逐梦青春和文化传承创新的故事,展现了青少年奋斗拼搏、矢

志强国复兴的时代担当,传承创新中华优秀传统文化的奋发有为,以及歌颂民族团结、践行中华民族一家亲的真挚情怀,赢得了在场观众的阵阵掌声。

活动勉励广大青少年要充分认识铸牢中华民族共同体意识对国家统一、民族团结和社会和谐的重要意义,深刻领悟其内涵,厚植爱国情怀、弘扬文化自信,立大志、明大德、成大才、担大任,将小我融入大我,将青春融入祖国,团结奋进新征程。

市委统战部、市教育局、团市委等有关单位分管负责同志,各县区委统战部、团委负责同志参加活动。

市直机关女干部职工代表临涣镇践学廉洁文化

■记者 傅天一

本报讯 9月25日下午,来自市直机关工委、市纪委监委、市委组织部、市委编办和市妇联的20余名女干部职工代表前往濉溪县临涣镇,开展“茶香氤氲叙家风清风廉洁沁心田”主题活动。

在临涣古镇特色茶馆“青心茶室”,大家围绕自身工作经历、生活感悟,分享读书收获与家风故事,在品悟经典中感受文学魅力,在学思践悟中强化责任担当。活动现场,大家还体验了具有地方特色的

“青红丝月饼”制作过程,体悟“青红丝”背后“清白做人、红心向党、丝丝入扣、严守规矩”的寓意,将廉洁文化融入传统节日,潜移默化地增强廉洁自律意识,涵养公私分明的良好家风。

市委组织部女职工丁冰洁表示,“在茶香中分享家风故事,在制作月饼时体悟‘清、白、红、丝’的寓意,这种沉浸式体验让我对廉洁修身、勤俭持家有了更深的感触。今后要在组织工作和家庭生活中都做到守规矩、明底线,言传身教培育良好家风。”

奋进新征程 建功新时代

清风廉韵



护航节日食品安全

9月28日,相山区曲阳市场监督管理所执法人员在辖区蛋糕店开展食品安全检查。双节来临,曲阳市场监督管理所组织执法人员加强对辖区商超、餐饮店、蛋糕店等场所食品加工销售环节的监管力度,保障市场销售秩序和群众食品安全。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘文芳

淮北一中“校友讲堂”开讲 聚焦成长与梦想 传递奋斗与力量

■记者 孙雅婷

本报讯 9月30日上午,淮北一中“校友讲堂”迎来三位特殊的学姐学长——89届校友代表汤晓玲、丁智勇,以及著名作家荣进(笔名:三盅)。他们重返母校,围绕“成长、奋斗与梦想”主题,通过讲座、互动、赠书等环节,为在校师生带来一场深

度分享。

活动中,汤晓玲以《出走半生,

归来仍是一中学子》为题带来分享,真挚讲述引发全场共鸣。

丁智勇随后以《与祖国的发展同频共振》为题,讲述个人事业与国家发展同行的实践历程。作为“校友讲堂”的重要环节,荣进以《梦想不计成敗,热爱不分早晚》为题,分享了他的文学创作之路。他从笔名“三盅”的深刻内涵出发,阐释“清茶品甘苦、浊酒话悲喜、薄粥写春秋”的人生哲学,鼓励学子在平凡生活中发现诗意,

在时代浪潮中坚守热爱。互动环节中,学生们踊跃提问,三位学姐学长就文学创作、人生选择等话题与学子展开深入交流。

“三十余年没回来,这次回到母校淮北一中感触非常深,跟学弟学妹们分享了我的成长历程,有一种跨时空的感觉,就像和当年的自己在对话。希望我能帮助到学弟学妹们,助力他们成为一个更好的人,我觉得这是我回到母校的意义。”荣进

在接受采访时表示。荣进还向母校赠送个人代表作,以书香回馈母校培育之恩,助力校园“全民阅读”氛围建设。

本次“校友讲堂”成功搭建了校友与在校师生的交流平台,是淮北一中“精致办学 雅致育人 办中华名校”办学理念的生动体现。学校将持续办好“校友讲堂”系列活动,汇聚校友力量,共促母校发展,为提升城市文化软实力贡献力量。

文明出行融日常

■记者 陈倩

国庆、中秋双节来临,淮北市大街小巷洁净有序,文明出行的场景随处可见,成为城市里一道暖心的风景线。

相山公园内游人渐增,市民何先生带着孩子爬山锻炼时,孩子手中紧握的垃圾袋格外引人注意,“随身带个垃圾袋,方便又环保,把果皮纸屑随手收好,既不破坏环境,还能给孩子做个好榜样,培养他们的环保意识。”何先生说道。记者在公园走访发现,无论是休憩座椅、步道台阶,还是树荫角落,均保持着干净整洁,未见杂物堆积。

城市处处是风景

除了公园内外,城区主次干道上也尽显文明风貌:机动车行经斑马线时减速礼让,行人过马路时自觉遵守交通信号灯,志愿者在路口引导交通的身影不时闪现。

文明和谐的环境,离不开每一位市民的践行与守护。如今,随手带走垃圾、遵守交通规则、礼让他人等文明行为已融入淮北人的日常生活,这股文明新风让这座城市充满温度与魅力。



淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	10月6日 (星期一)	10月7日 (星期二)	10月8日 (星期三)	10月9日 (星期四)	10月10日 (星期五)	10月11日 (星期六)	10月12日 (星期日)
8:00-9:30	1.纪录片《共和国符号》六:国徽 2.公益广告	1.纪录片《共和国符号》七:天安门毛主席画像 2.公益广告	1.纪录片《共和国符号》八:人民币 2.公益广告	1.纪录片《共和国符号》九:军旗 2.公益广告	1.纪录片《共和国符号》十:天安门广场 2.公益广告	1.党史纪录片《长征中的密战》第一集 危机重重 2.公益广告	1.党史纪录片《长征中的密战》第二集 用兵如神 2.公益广告
18:00-20:00	1.电影《延安游击队》 2.公益广告	1.电影《周恩来的四个昼夜》 2.公益广告	1.电影《我的长征》 2.公益广告	1.电影《逆风千里》 2.公益广告	1.电影《闪光的箭》 2.公益广告	1.电影《国宝险途》 2.公益广告	1.电影《战争角落》 2.公益广告

中秋情暖环卫人

■记者 朱冬

本报讯 为帮助特困环卫工人家庭度过一个温馨祥和的中秋佳节,9月29日,相山区阳光公益协会组织开展了慰问活动,为需要帮扶的环卫工人送去节日的关怀与温暖。

活动现场暖意融融,爱心人士与环卫工人亲切交谈,并仔细询问他们的日常工作和生活情况,对大家不畏酷暑严寒、日

复一日坚守岗位表示衷心感谢。随后,爱心人士为环卫工人送上精心筹备的米、面、油、月饼等生活慰问品,同时发放慰问金,将关怀落到实处。

相山区阳光公益协会负责人表示:“开展慰问活动不仅能让环卫工人感受到节日氛围与社会温情,也进一步营造了关爱劳动者、支持环卫工作的良好社会风尚。协会将这份慈善事业坚持做下去,把爱传递给更多需要的人。”